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令和５年度 飯塚市児童センター等運営委員会議事録 

 

１．日 時    令和５年１１月１５日（水）午後２時００分～午後３時２０分 

 

２．場 所    飯塚市役所 ６Ｆ 教育委員会会議室 

 

３．出席者（委 員）飯塚市民生委員児童委員協議会 理事 小池 千津子 

          一般公募委員 西園 佳七 

          一般公募委員 渡邉 康子 

          子育てオアシス 代表 藤江 文雄 

          NPO 法人飯塚市青少年健全育成会連絡協議会 理事長 下田 稔 

          飯塚市自治会連合会 理事 久田 幸子 

          児童クラブ保護者代表 児童クラブ保護者会 江﨑 綾子 

          飯塚市小中学校 PTA 連合会 副会長 三明 直子 

          飯塚市子ども会指導者連絡協議会 会長 氷室 敏幸 

          【欠席】飯塚市立小中学校校長会 会長 合田 賢治 

【欠席】一般公募委員 下見 頼子 

 

     （事務局）山田教育部長  

          学校教育課 桑原課長、平田課長補佐、井上指導主事、 

山野放課後児童係長、下山 

          教育総務課 梶原課長、永芳学校施設係長、原 

   

４．議 題 

（１）運営委員会の会長及び副会長の選任について 

（２）児童センター（児童館）及び児童クラブの運営状況について 

（３）児童センター改修工事等について 

（４）その他 

  ・条例改正について 

 

５．議事録 

 

議事１ 運営委員会会長及び副会長の選定について 

事務局 会長、副会長の選任について、どなたかご意見・ご推薦はありますか。 

ご発言がないようですので、事務局に一任させていただいてよろしいですか。 

委 員 事務局に一任します。 

事務局 あらかじめご相談をしておりました方を推薦いたします。会長に藤江文雄委員を、副

会長に小池千津子委員を推薦したいと思います。 

委 員 （委員が拍手をする） 

藤江会長 では改めまして皆さん、こんにちは。 

また事務局の方でもいろんな資料とか準備していただいてありがとうございます。 



2 

初めての方も多いようですから、議事は慎重に進めたいと思いますが、時間の都合も

ありますので、皆さん方のご理解とご協力をいただければありがたいと思います。 

今回の市長選挙、あるいは市議会議員選挙の中でも皆さん方が訴えておられるの

は、やはり子育てでありました。子育てというと、絶えず新しい課題や問題点が出て

きておりますが、それらの事柄について、それぞれの場所、部署で中核的な働きをさ

れておられます皆さん方のこの会の役割は大きいと思います。 

限られた時間の中ですけれども、今日すぐに結論が出るものもあれば、課題として、

事務局の方に投げかけることもあるかと思います。今日はよろしくお願いします。あ

りがとうございました。 

議事２ 児童センター（児童館）及び児童クラブの運営状況について 

事務局 議案第２号、児童センター（児童館）及び児童クラブの運営状況について説明。 

事前にご意見をいただいておりました内容についてご紹介いたします。 

西園委員より、「小学生の児童と未就学の幼児がいる場合、子育て支援センターは未

就学の児童が対象であるため、利用できなくなる。そういう人たちの行き場所を作っ

てほしい。児童センターが利用できる旨を周知・徹底してほしい。」というご意見を

いただきました。その件につきまして、説明いたします。児童センターの現状は、「児

童クラブの活動の場」となっており、スペースが限られる児童センターがほとんどの

状況となっています。委員よりご意見をいただきました件に関しましては、今後の課

題として、関係各課とも情報共有し検討していきたいと思います。周知等に関しまし

ても、今後、検討させていただきたいと思います。 

各児童センターにおきましては、外部ボランティアの方々を招いての卓球や手話、

伝承遊び等の教室を開催しております。この他、3 世代ふれあい交流会につきまして

は、児童クラブで取り組みを行っております集団活動を発表する場としております。 

児童クラブの運営状況について、スライド「子どもたちに豊かな放課後の時間を！」

を使用し説明。（指導主事） 

藤江会長 ご意見、ご質問等はありませんか。 

西園委員 発達障がいやグレーゾーンにて、うまくできないとか、どうしてもできない子がい

らっしゃると思いますが、できない子への配慮はどのようにされていますか。 

事務局 できる範囲で自分の目標値をたて、前よりもできるようになろうということで、各

児童クラブで工夫して取り組んでおります。やりたくない子供には、あまり無理強い

はせず、できるだけ子供たちがやる気を出せるような配慮（できたら褒めるとか）や

工夫を各支援員の先生方はされています。横について、子供が言っていることに対し

て「そうだよね。」とか、相槌を打って、その子供がそのことをやっていることに対

して少しでも参加している意識が持てるような、声かけとかをされています。 

藤江会長 ご質問がありましたらご意見も一緒にどうぞ。 

小池委員 児童クラブは、家庭でできないことを支援員の方が、代わりにされていると思って

います。ある程度統一してする行事とかはあると思いますが、まず宿題終わらせて、

空いた時間で好きなことをやりながら練習して、自由時間に子供たちは好きなことを

伸ばしています。発表するときには、自分はけん玉が得意だから、もっと上手になり

たいというような気持ちで発表しているようです。その指導を先生たちが上手にされ

ています。今年、3 世代ふれあい交流会で感激したのが、手話です。歌いながら子供



3 

たちが手話を見事に覚えて、発表していたので、感動しました。家ではできないこと

も先生方はしてくださっています。だから、こんなに成長するし、こんなにみんな頑

張っているのだと思っています。 

藤江会長 報告でもかまいません。なにかありましたらどうぞ。 

西園委員 台風の日、児童クラブは開けられます。働いている方たちにとっての最後の砦とい

うか、普段は当たり前のように子供を預かってもらっているかもしれないけれど、本

当に困ったときにすごく助けられているってことを、支援員の方たちに、感謝をお伝

えしたいと思っています。 

下田委員 西園さんの話と関連あるのですが、現場の先生たちは、子育て中の先生もおられま

す。台風の話が出ましたけど、台風のとき学校は休みになる。でも、自分たちは児童

クラブに出勤しないといけない。自宅を空け、自分の家が浸水したらどうしようと思

いながら・・。 

現場の意見としては、学校が休みの時は児童クラブも休みたい。しかし、児童の保

護者の方たちが働いているから、支援員の先生たちも一生懸命になって台風の中を出

勤され、19時まで残られています。昔は、次から次に児童クラブの先生として、入っ

てこられましたが、最近は、若い先生たちは幼稚園や保育園や大きなデパートとかで

働きたいということで、なかなか入ってこられない現状があります。  

平成 29 年に子育て支援課から学校教育課へ主管が移りまして、学校と児童クラブ

の連携がとれるようになりました。学校の空き教室を借りるとき等です。また、どの

児童クラブも施設・設備について、問題を抱えています。雨漏りがして、大変なんで

す。ある施設では、学校の空き教室を借りていますが、階段を昇っていかないといけ

ないが、雨降りの日はびしょびしょで危ない。これは、2年がかりで改修されました。

予算もあると思いますが、もう少し、スムーズにいけばいいなと思います。以上です。

ありがとうございます。 

藤江会長 次に議題３「児童センター改修工事等について」を議題とします。 

議事３ 児童センター改修工事等について 

事務局 飯塚市学校施設長寿命化計画の対象施設としまして、令和 5年度は庄内児童館の改

修工事を令和 5 年 12 月末まで予定しております。令和 6 年度は飯塚東児童センター

の大規模改修工事を予定しております。 

現在本市におきましては学校施設を含む公共施設等に維持管理や計画的な適正配

置等については、第 2次公共施設のあり方に関する基本方針の改訂版に基づき推進し

ているところであります。背景としましては、平成 27 年 3 月に文部科学省が学校施

設の維持管理等を推進するための中長期的な計画としまして、文部科学省インフラ長

寿命化計画行動計画を策定しました。これを受けまして今後児童生徒が安全安心で継

続的に学校施設通り利用できるよう、更新や長寿命化改修などの中長期的な整備を計

画的に行うことにより、財政負担の軽減平準化を推進していくことを目的に令和 2年

6 月に飯塚市学校施設長寿命化計画を策定しました。この計画に基づきまして令和 5

年度から今後 10年間に、児童館を初め 5施設の大規模改修工事を予定しております。

庄内児童館につきましては、改修工事を行っておりまして、防水工事を完了しており、

電気設備工事、給排水、給排水衛生設備工事、建築工事をただいま実施しております。

飯塚東児童センターにつきましては今年度に実施設計を行い、令和 6年 6月より大規
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模改修工事を予定しております。屋根の防水断熱照明設備の LED化、給排水管の更新、

トイレの洋式化などです。 

以上で報告を終わらせていただきます。 

藤江会長 事務局の報告に何かご質問やご意見がありましたら、どうぞ。市としても、学校を

初めいろいろな施設を改良・改善しながら、整えていっていると思います。このよう

な計画が、子供たちがより活動しやすいように配慮を重ねながら、完成に向かって進

んでいってほしいと思っております。では議題は終わります。ご意見やご質問があり

ましたら、この際お受けしたいと思います。 

小池委員 今頃の季節になると 6時くらいになると暗くなって、防犯のことがやっぱり気にな

ります。学校の中に児童センターがある場合は、学校がきちっと正門や裏門を閉めて

あるところは多いのですが、そうじゃないところは、人の出入りとか通行中の一般の

方が通って、道になったりもしています。その点が、やっぱり心配で、もう一度そこ

のところを見直して、いただけたらなという思いがあります。 

藤江会長 季節によって、対応の仕方を変えていかなきゃならない面があるかと思いますね。

他にございますか。 

事務局 条例等の改正について説明いたします。令和 3年 6月 1日より適用しておりました

新型コロナウイルス感染症の影響による利用料の減免につきましては、新型コロナウ

イルス感染症が令和 5年 5月 8日よりインフルエンザと同様の 5類に変更になったこ

とに伴い、令和 5年 6月分より利用料の減免の取り扱いを終了しております。 

 また、「飯塚市放課後児童健全育成事業の設備及び運営の基準に関する条例」につ

きまして、3点の改正を行っております。１点目は、安全計画の策定になります。日々

の安全点検や毎月 1回の消火訓練・防災に関する職員研修などは、既に実施しており

ますので、今後は、年度が始まる前に計画を立て、年間計画に沿って実施していくこ

とになります。 

2 点目は、衛生管理等に係る必要な措置の明確化になります。感染症や災害が発生し

た際に児童クラブの運営を継続できるように、もしくはできるだけ早く復旧できるよ

う既に作成しております緊急時フローチャートの定期的な見直しや関連する研修会

の実施を通じて、各児童クラブの状況に応じた業務継続計画を検討してまいります。

3 点目は、自動車運行時の確認になります。現在のところ、マイクロバス等の利用は

ございませんが、今後、利用する場合を想定して、法令上の整備を行っています。以

上、条例等の改正について、説明を終わります。 

藤江会長 条例関係ですが、なにかご質問がございましたらどうぞ。 

飯塚市が目指す住みやすい飯塚、子どもを中心とした飯塚が、一歩でも二歩でも進

んでほしいなと思っております。本日はどうもありがとうございました。 

会議資料 （当日） 

・令和 5 年度 飯塚市児童センター等運営委員会次第 

・児童センター工事等関係書類（追加資料１） 

・子どもたちに豊かな放課後の時間を! ～飯塚市放課後児童クラブの取組～ 

（事前送付） 

・飯塚市児童センター等運営委員会委員名簿 

・児童センター等配置図（資料１） 



5 

・児童センター等の紹介（資料２） 

・令和 4 年度 児童センター等事業実績（資料３－１） 

・令和 5 年度 児童センター等事業計画（資料３－２） 

・令和 4 年度 飯塚市児童センター等外部ボランティア事業報告書（資料４－１） 

・令和 5 年度 飯塚市児童センター等外部ボランティア事業計画書（資料４－２） 

・児童センター（児童館）設置状況と利用状況（資料５） 

・児童センター（児童館）及び児童クラブに係る事業費（資料６） 

・令和 5 年度 小学校児童数と児童クラブ入所児童数の比率（資料７） 

・令和 5 年度 児童クラブ入所者数（令和４年４月１日現在）（資料８） 

・児童クラブ活動を中心とした放課後児童の支援ビジョン（資料９） 

・条例等関係資料・飯塚市児童センター（館）改修工事等について（追加資料１） 

公開・非公開の

区分 

１ 公開 ２ 一部公開 ３ 非公開 

（傍聴者０人） 

その他  

 

 


